

人物名片

赵鹏

年龄:33岁

身份:聚泰集团绿化板块浮山项目部负责人

“拓展更多可供市民休闲放松的空间,建设更宜居的生态环境。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000

憧憬

让生态环境更宜居

和浮山一起待过的时光,比和家人的都多。在赵鹏眼中,这座大山早就和家人一样了。时间最长的一次当属2023年冬季,频繁的降雪让赵鹏和伙伴们在山上一待就是70多个小时。“由于公园新建,撒融雪剂会损坏沥青路面,道路湿滑也给游客安全带来隐患,我们就人工清理,常常是清理还没结束,雪又下起来了。不过,干着干着就不冷了,干完了出一身的汗。”赵鹏表示。

经过赵鹏的管理,防火站内物资摆放规范,值班休息室被褥叠成标准“豆腐块”,视频监控日记每天都记得清清楚楚。“这支队伍有管理、有记录、有总结,工作管得严,活干得漂亮。这一点我很佩服。”项目代建方负责人井东涛给出了这样的评价。

对于未来,赵鹏满怀憧憬:“我希望将城市的闲置用地改造成更多的口袋公园、绿化景点,各个角落多栽树、多种花,拓展更多可供市民休闲放松的空间,建设更宜居的生态环境。”

把城市“边角地”打造成“绿肺”

聚泰集团绿化板块浮山项目部负责人赵鹏 16年匠心雕琢城市的每一寸绿色

在城市的各个角落,总有这样一群人,他们默默耕耘,用辛勤的汗水打造出一片片美丽的绿色空间,33岁的赵鹏就是其中的一员。从一名热爱花鸟鱼虫的少年到一线绿化工人,再到青岛聚泰城市服务集团有限公司绿化板块浮山项目部负责人,赵鹏用16年的坚守与钻研,将热爱化为行动,以匠心雕琢城市的每一寸绿色。赵鹏在一项项工作中均充满干劲,都交出了令人满意的答卷,展现出远超同龄人的技术热忱与钻研精神。



工作中的赵鹏(中)。

16年锤炼硬本领

赵鹏与绿化行业的缘分,始于儿时对花鸟鱼虫的热爱。这份热爱让他在高考填报专业时,毅然选择了园林绿化养护专业。“听说这个专业能在公园里面上课,天天和花花草草打交道,我一下就心动了。”回忆起当初的选择,赵鹏眼中满是憧憬。

儿时的热爱,成为他永恒的初心。2009年毕业后,赵鹏入职市北区园林绿化工程一公司。最初的三四年里,他在绿化养护一线,投身于道路树木的日常养护工作中。浇水、施肥、修剪、防治病虫害……这些看似简单的工作,实则需要极高的专业素养和责任心。

像修剪树枝,便是绿化养护工作的重要一环,不仅要保持树冠通风透光,减少病虫害,还要根据道路景观需求,对树木进行整形,提升城市颜值。“修剪树枝就像给树木做造型,要心中有景,手下有度。”提起绿化工作赵鹏滔滔不绝。在一线工作的日子里,赵鹏不仅要面对工作的技术挑战,还要适应不同的环境条件。夏季,他在高温下长时间作业,皮肤被晒得黝黑;冬季,寒风刺骨,他的双手长满了冻疮。但看到花草在第二年抽芽、开出繁花,他的心里又充满了无尽的欢乐,更加坚定了在绿化行业扎根的决心。

凭借着出色的业务能力和吃苦耐劳的精神,赵鹏在工作中脱颖而出。三年后,他被调至绿化公司业务科室,从事园林养护的管理工作。在这里,“更需要不断学习,提升自己的管理能力,争做‘行家里手’。”他说。

攻克星河湾难题

2021年,市北区园林绿化工程一公司迎来了一个重要项目——青岛星河湾小区的绿化管理工作。星河湾作为物业行业内的知名品牌,在园林绿化方面有一套完备的标准要求。此前,小区出现草坪斑秃、树木死亡等问

题,甲方希望找到一支专业能力强的绿化团队进行管理提升。市北区园林绿化工程一公司凭借自身主业优势和业界口碑,成功争取到了这个项目。

“这是一次很好的锻炼机会,效益可以放一边,通过这个项目咱们也锻炼一下队伍。”市北区园林绿化工程一公司总经理李金龙对赵鹏寄予厚望,决定让他带领团队承担这个项目。赵鹏深知此次任务的艰巨性:“星海湾小区靠近海边,盐碱、湿涝、风沙、贫瘠四大难题影响植物生长,草坪养护难度极大。”但骨子里不服输的劲头来了,“干,就要干到最好!”他表示。

赵鹏带领团队,深入研究小区的土壤、气候等环境因素,采集土壤样本到实验室进行检测,对土壤酸碱度进行配比改良。“这些措施看似是一点点的改变,但通过周期性的科学管理,搭配合理修剪、灌溉及土壤改良等配套工作,便能循序渐进地让草坪逐渐焕发生机,实现整体绿化效果的提升。”赵鹏表示。

在管理上,赵鹏按片区分配任务、合理调度工人,保证日产日清。在星河湾物业第一届全国服务中心五星技能大赛中,赵鹏团队从专业程度到精神面貌均表现突出,最终斩获全国第一名。此次胜利既验证了团队实力,也为市北区园林绿化工程一公司赢得了口碑。“一战成名”后,市北区园林绿化工程一公司收到多个小区的“邀约”,承接绿化业务。他们用辛勤的汗水和专业的技术,赢得了甲方和业主的高度认可。

盘活城市“边角地”

紧接着,赵鹏接手市北区桥下空间整治提升项目。“在这方面完全是‘新人’。这些地方虽然零碎,但靠近居民区,改善了能给老百姓带来实实在在的便利。”抱着“不浪费一寸土地”的想法,赵鹏通过研读土地规划、交通管理等政策文件,学习车位设计与运营知识,为适合的桥下空间办理了相关停车场运营资格证。

利用两个月的时间,他统筹12

段桥下空间、33处地块改造。从规划车位入手,优化通道设计,完善设施,把闲置桥下空间改造成停车场、运动场地和休闲步道,既盘活了城市边角地,又缓解了停车难题。其中,瑞昌路立交桥滨海欢乐城段改造最为亮眼。这片5300平方米的闲置区域,经赵鹏带领的团队规划,南侧建成“滨海活力训练场”,北侧设停车场,还新增公厕。桥体周边依地形栽绿植、铺鹅卵石小路,成为市民休闲新去处。两个月后,当附近居民们走进改造后的桥下空间时,都忍不住惊叹曾经的“脏乱差”变成了“美如画”。“以前路过这儿都得绕着走,现在每天都过来遛遛,这变化太大了!”附近的居民说。

守护“城市绿肺”

2023年,为推动城市公共服务体系向专业化、集约化、智慧化转型,市北区正式成立青岛聚泰城市服务集团有限公司,实施智慧运营管理,推动城市服务从“分散管理”向“集约治理”跨越,从“基础保障”向“品质服务”升级。凭借扎实的专业功底与卓越的统筹能力,赵鹏被聚泰集团委以重任,牵头负责浮山森林公园的综合管理工作。

作为市北区“城市绿肺”与生态文旅融合的重要载体,浮山森林公园承担着生态保护、市民休闲、文化传承等多重功能,随着“公园20分钟效应”的走红,越来越多的市民游客注意到这块生态福地,每逢周末及节假日在浮山各个景点都能看到游人如织的景象,园区的养护工作也逐渐繁重。赵鹏的上班时间自动调整成了早晨6点半,巡山、清查绿植病虫害、检查维护公共设施、解答游客咨询、每天下午召开例会……一天的忙碌过后,他还要安排好夜班轮值,值班人员需在公园市北区域内完成两轮共12个防火安全点位的打卡巡查。每逢节假日、除夕,赵鹏更是带头坚守在山上,盯牢安全隐患。